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TORNATA DI VENERDÌ 25 APRILE 1890 

PRESIDENZA DEL PREBIDENTE BIANCIIER1. 

SOMMARIO. Seguitasi la discussione del bilancio delle poste e dei telegrafi — Parlano i deputati 
Brunicardi ed il ministro delle poste e dei telegrafi — Approvami tutti i rimanenti capitoli del 
bilancio delle poste e dei telegrafi. — Seguitasi la discussione del disegno di legge sullo stato degli 
impiegati civili — Discorrono il relatore deputato Fagiuoli, il sotto-segretario di Stato per l'interno, 
i deputati Florenzano, Ungaro, Sonnino Sidney, Cavalletto, Rinaldi Antonio, Papaì Della Bocca, 
Filì-Astolfone, Valle, Imbriani, Nicotera e Pantano. — Commemorazione funebre del senatore 
Taparelli D'Azelio fatta dal presidente della Camera e dal ministro del tesoro. — Comunicami 
interrogazioni dei deputati Tittoni e Levi. 

La sedata comincia alle 2.30 pomeridiane.. 
Quartieri, segretario, dà lettura del processo 

verbale della sedata precedente, che è approvato; 
quindi legge il seguente sunto di , 

Petizioni. 

4657. De Vincentiis Edoardo ed altri sei pro-
fessori nel R. Liceo di Taranto chiedono che il 
beneficio della pensione accordato al personale 
degli istituti di istruzione diventati governativi 
da provinciali o comunali, sia esteso anche a quelli 
che prestarono la loro opera in Comuni o Pro-
vincie presso cui non era istituita la Cassa pen-
sione. 

4658. Francesso Cafarelli da Potenza chiede 
che in considerazione dei sacrifìzii sofferti per 
l'unità italiana sia migliorata la sua posizione di 
impiegato e si accordi a due almeno dei suoi 
figli un posto gratuito in qualche istituto gover-
nativo d'istruzione. 

4659.' I Consigli comunali di Filettino (Roma) m 

e di Cibiana del Cadore chiedono sia respinto 
il disegno di legge sulla istruzione primaria di-
chiarandolo contrario alla libertà dei padri di 
famiglia e a quella de' Comuni in materia di 
istruzione. 

Presidente. L'onorevole D 'A ja l a ha facoltà di 
parlare. 

D'Ayala-Valva. Chiedo che la petizione n.4657, 
che porta la firma del professore De Vincentiis 
e di altri insegnanti nel liceo di Taranto, sia di-
chiarata d'urgenza e mandata alla Commissione 
che dovrà riferire intorno al disegno di legge : 
Disposizioni per le pensioni del personale degli 
istituti d'istruzione, divenuti governativi da pro-
vinciali o comunali. 

Presidente. Se non ci sono opposizioni, la pe-
tizione n. 4657 sarà dichiarata d'urgenza, e per 
ragione di materia inviata alla Commissione che 
dovrà riferire intorno al disegno di legge a cui 
ha accennato l'onorevole D'Ayala Valva. 

(Za Camera approva). 


